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Niederschrift
Gremium: Hauptausschuss
Sitzungsnummer: HA 21/55 Sitzungsdatum: 25.01.2021
Sitzungsbeginn: 19:12 Uhr Sitzungsende: 21:06 Uhr

Sitzungsraum:
,
,
als Videokonferenz ( https://tornesch.goes-virtual.de/b/bur-nk5-q5k-kge )

Anwesende Mitglieder

Sitzungsleitung
Herr Christopher Radon - CDU Tornesch Ausschussvorsitzender

Gremienmitglieder
Herr Manfred Fäcke - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Frau Ann Christin Hahn - B90/GRÜNE 
Tornesch

Ausschussmitglied

Herr Daniel Kölbl - CDU Tornesch Ausschussmitglied ab TOP 5, 19.24 
Uhr

Herr Horst Lichte - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Andreas Quast - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Helmut Rahn - B90/GRÜNE Tornesch Ausschussmitglied
Herr Henry Stümer - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Herr Gunnar Werner - FDP Tornesch Ausschussmitglied

Teilnehmer Kraft Amt
Frau Sabine Kählert - Bgm.in Tornesch Bürgermeisterin

Verwaltung
Herr Aleksej Ananenko - Verwaltung 
Tornesch

Verwaltungsmitarbeiter

Herr Rene Goetze - Verwaltung Tornesch Amtsleiter
Frau Sylvia Redmann - Verwaltung Tornesch Empfang
Frau Inga Ries - Verwaltung Tornesch Büroleiterin
Herr Gunnar Seiler - Verwaltung Tornesch Verwaltungsmitarbeiter
Frau Ilsemarie Van den Borre - Verwaltung 
Tornesch

Protokollführerin
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Tagesordnung:

TOP Betreff Vorlage
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten 
Einladung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie Beschluss 
über die Tagesordnung 

  

2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde   
3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.12.2020   
4 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 

Beschlüsse 
  

5 Bericht der Verwaltung  VO/20/324
6 Anfragen von Ausschussmitgliedern   
7 Vorschlag zur Einführung strategischer Ziele zur 

Haushaltssteuerung 
 VO/19/206-1-
1

Nicht öffentlicher Teil

8 Bericht der Verwaltung  VO/21/330
9 Anfragen von Ausschussmitgliedern   
10 Statusbericht Reinigung Johannes-Schwennesen-Schule  VO/20/309-2

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung, 
Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie Beschluss über die Tagesordnung

Beschluss: 
Die vorgeschlagene Tagesordnung wird beschlossen.
Die Beratung und Beschlussfassung der Tagesordnungspunkte 8 bis 10 in nichtöffentlicher Sitzung 
wird ebenfalls beschlossen.  

Abstimmungsergebnis:
8 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf: 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden. Er stellt die form – und fristgerechte Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.
Der Tagesordnungspunkt 11 (Ausübung des gemeindlichen Vorkaufsrechts) kann mangels 
Beratungspunkte entfallen.  

TOP 2 Einwohnerinnen- und Einwohnerfragestunde

Beratungsverlauf: 
Fragen werden von Einwohner*innen nicht gestellt.  

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.12.2020
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Beschluss: 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses am 7.12.2020 werden keine 
Einwendungen erhoben. Sie gilt somit als genehmigt.

Abstimmungsergebnis:
8 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

TOP 4 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Beratungsverlauf: 
Folgende Beschlüsse wurden in nichtöffentlichen Teil der Sitzung des Hauptausschusses am 
7.12.2020 gefasst:
@ Verkauf eines Grundstücks in der Pommernstraße
@Veränderungsliste zum Stellenplan 2021    

TOP 5 Bericht der Verwaltung

Beratungsverlauf: 
@ Die Bürgermeisterin berichtet über die Maßnahmen aus der Allgemeinverfügung des Kreises 
Pinneberg, die wegen der Überschreitung des Inzidenzwertes von 200 ab dem 25. Januar in Kraft 
getreten sind.    
@ Die Verteilung der Zeugnisse an die Schüler*innen der Klaus-Groth-Schule erfolgt auf dem 
Postweg. Die Eltern wurden gebeten, adressierte und frankierte Briefumschläge an die Schule zu 
geben. 
@ Es wird geprüft, ob den Kindern, die in der Betreuung sind und keine Mahlzeit zum Essen haben, 
welche angeboten werden dürfen. 
@ Im Rathaus müssen Mitarbeiter*innen sowie Besucher*innen medizinische Masken (FFP2, OP-
Masken) tragen.    

TOP 6 Anfragen von Ausschussmitgliedern

Beratungsverlauf: 
@ Herr Quast fragt, in welchen Bereichen rund um den Bahnhof das Tragen einer MNB gilt. Frau 
Kählert erläutert, dass die Allgemeinverfügung des Kreises Pinneberg inklusiv der Anlagen auf der 
Homepage der Stadt Tornesch zu finden ist. Aus den Anlagen geht sehr deutlich (rot umrandet) 
hervor, wo die „Maskenpflicht“ gilt. 
Der Bauhof hat zusammen mit den Mitarbeitern des Ordnungsamtes in diesem Gebiet Schilder mit 
Hinweisen zum Tragen einer MNB aufgestellt.
@ Da sich die Parkplatzsituation rund um den Bahnhof entspannt hat, fragt Herr Radon, welche 
Aufgaben der zuständige Mitarbeiter jetzt übernommen hat. Der Kollege wird verstärkt bei den 
Kontrollen der Spiel- und Bolzplätze eingesetzt. Zudem werden regelmäßig neue Touren für 
notwendige Kontrollen zusammengestellt. 
@ Es wurden fünf Bewerber*innen (einschließlich Schwerbehindertenbewerber*innen) zur Besetzung 
der Controller-Stelle eingeladen. Die Vergütung wurde nach dem TVöD / EG 11 ausgeschrieben. 
Herr Werner fragt, ob die Möglichkeit besteht, dass sich die Bewerber*innen dem Hauptausschuss 
vorstellen. Frau Ries erklärt, dass die Gemeindeordnung für Schleswig-Holstein vorsieht, dass den 
Mitgliedern des Hauptausschusses ein*e Bewerber*in von der Bürgermeisterin vorgeschlagen wird. 
Sollte dem Vorschlag nicht zugestimmt werden, beginnt das Verfahren von Neuem.     
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TOP 7 Vorschlag zur Einführung strategischer Ziele zur Haushaltssteuerung

Beschluss: 
Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung, einen Moderator für einen Workshop zu finden und 
entsprechende Termine im Mai/Juni abzusprechen.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf: 
Der Vorsitzende führt in das Thema ein. Die Bürgermeisterin ergänzt, dass sie mit der Vorsitzenden 
des Finanzausschusses hierüber ein Gespräch geführt hat. Die Durchführung des Workshops als 
nichtöffentliche Präsenzveranstaltung wird favorisiert. Es besteht Einigkeit darüber, dass ein*e 
Moderator*in mit Fachkenntnissen gewonnen werden soll.  
Der Beschluss über die im Workshop herausgearbeiteten Ziele erfolgt in einer Sitzung durch 
Beschluss im öffentlichen Teil einer Ratsversammlung. Die Bürgermeisterin schlägt darüber hinaus 
vor, nach der Beschlussfassung die Ziele auf der Homepage der Stadt zu veröffentlichen. 

Tornesch, den 16.03.2021

Christopher Radon
Vorsitzende(r)

Ilsemarie Van den Borre
Protokollführer(in)


